

科研创新持续发力

荆医两项课题获国家重点实验室立项

本报讯(特约记者朱飞 通讯员鲁萌)近日,病毒学国家重点实验室(以下简称国重实验室)公布开放课题获批项目。荆州市中心医院(以下简称荆医)医学检验部周义正博士申报的“耐碳青霉烯类肠杆菌科细菌主动筛查试剂盒研发和临床应用评估(2023KF006)”、刘顺博士申报的“荆州地区诺如病毒分子流行特征及抗原变异规律(2023KF007)”成功获批。这标志着该院与国重实验室科研合作的进一步

深化。细菌耐药已经成为全球公共卫生领域的重大挑战,在临床面临的诸多耐药菌中,尤以近年迅速增加的碳青霉烯耐碳青霉烯类肠杆菌科细菌(CRE)最为突出。“耐碳青霉烯类肠杆菌科细菌主动筛查试剂盒研发和临床应用评估”项目以防控关口前移为目的,针对提升筛查试剂盒的检测速度、降低检测成本开展攻关,满足临床需要。“荆州地区诺如病毒分子流行特征及抗原变异规律”则通过

研究荆州地区诺如病毒的具体流行传播,为临床诊断及预防提供实验室依据。日前,国重实验室刘芳教授等一行4人到荆医转交了课题立项批文,同时就双方在项目合作、人才培养、平台共享、基础研究向临床转化等方面的更广泛合作,展开进一步洽谈和落实。作为长江大学直属附属医院,荆医不仅承担着服务社会、服务百姓的

医疗职能,还肩负着培养临床医学人才及科研创新发展的重任。长江大学副校长、荆医院长毛清华表示,医院将进一步与国内高水平大学和科研机构合作,通过“科研优势”与“临床资源”强强联合,打造高水平研究平台,孵化项目、推动转化,完善高效“临床—研究—临床”闭环体系,助推医院从单纯的临床型向“医教研管”协同的研究型迈进,以结构转型推动高质量发展。



我们身边的最美法庭·寻访

涓水法庭: 用法治力量书写“绿色答卷”

□ 记者 肖潇 通讯员 邹颖 周姚桃

近年来,松滋市人民法院涓水法庭立足审判职能,精准定位“环资审判+公益诉讼”,做好环境保护、生态修复、绿色发展三篇文章,为书写“绿色答卷”贡献司法力量。优化环资审判模式,打造“绿色法庭”。2019年,在涓水风景区设立全省首个“生态环境司法保护基地”,在涓水法庭设立“松滋市涓水河生态环境保护法庭”“湿地保护宣教及实践基地”,开展巡回审判、增殖放流、补植复绿、公开宣判、法治宣传等活动,探索环资案件民事、刑事、行政“三审合一”机制,构建立体化司法保护体系。建立联动格局,唱响共治“合奏曲”。以武汉海事法院、荆州市中级人

民法院、松滋市人民法院签订的《涓水国家湿地公园共建湿地及湖泊司法保护修复基地框架协议》为依托,涓水法庭构建全方位、多层次的生态环境保护和修复合作机制。法庭还注重与涓水风景区运营主体——湖北涓水旅游发展有限公司加强联系,开展常态化走访,共同商讨环境保护措施,促进景区可持续发展。拓宽普法渠道,营造浓厚氛围。利用“6·5”世界环境日、“2·2”世界湿地日等重要时间节点,在涓水国家湿地公园、涓水风景区司法保护基地开展环境保护法治宣传,向周边群众、游客、景区工作人员宣讲《长江保护法》《湿地保护法》,倡导加强环境资源保护。

湖北粮耀食品科技有限公司运营总监鲁黎:

让老品牌“红中”涅槃重生

□ 记者 王子瑶 实习生 刘茜 通讯员 段辉泉



2023年“才聚荆楚·凤鸣荆州” 创客青年说⑤

主办:荆州市人力资源和社会保障局 荆州日报社

8年前,来自荆州的呼唤,让鲁黎左右为难,一边是个人蒸蒸日上的事业,一边是作为“红中”面条第4代传承人必须要承担的责任。再三抉择之后,鲁黎离开北京,回到家乡拯救传统企业,从濒临破产到实现3000万元销售额,鲁黎带领湖北粮耀食品科技有限公司涅槃重生——

毅然返荆 传统企业迎曙光

2010年,从武汉大学毕业后,鲁黎直奔首都北京,从事旅游地产行业,身边同事不是海归,就是北大、清华等名校毕业生。在激烈的竞争中,鲁黎

凭着“不服周”的个性,很快在一线脱颖而出,升职成为主管,年薪达40万元。

2015年,来自家乡父母的求助电话,打破了鲁黎平静的生活,她只得在北京一边工作,一边研究面条产品,引导荆州特色产品“红中”面条正常运营。就在这一传统企业支撑不下去时,2016年她与丈夫果断放弃高薪工作,从北京举家迁回荆州,全心全意拯救“红中”。

从头开始 推陈出新谋转型

回荆后,鲁黎就任湖北粮耀食品科技有限公司运营总监,迅速接管“红

中”。危难时刻,鲁黎全方位研判企业现状,果断实行改革,全线叫停工厂过去赖以生存的销售渠道,仅保留一线员工……一系列大刀阔斧的改革遇到重重阻力,但她仍然坚持“零”,从头开始。“推陈”必须“出新”!鲁黎首先从产品线上调整,经过科学的市场研判,公司保留传统韭菜叶子拉面等产品的同时,主推老少皆宜的新款白阿姨刀削面,又称“懒人面”。这种“懒人面”有肉码子,如快餐面一样烧煮简便,一上市就赢得年轻人追捧,成为当时市场上的爆款“网红美食”。

鲁黎还同步组建专门团队,积极向电商方向转型。在天猫商店,粮耀食品虽然销量不高却收获了一批忠实“红粉”。2018年,在鲁黎的运作下,公司销售额从2015年的200万元增长到2000万元。

化危为机 企业再上新台阶

危机,也可能是发展的风口!2020年初,新冠疫情暴发,工厂停摆。鲁黎全家总动员,父母负责打包,丈夫送货,她自己负责对接,通过直播带货、微信群推送,成功让“红中”翻倍涨粉。事实证明,鲁黎把握住了这个风口,不仅大幅提升企业知名度,还因此获得了700万元天使投资,企业得以扩产增效。

因“懒人面”价格不低,老年人不易接受,于是鲁黎带领团队又研发出普通版懒人面,降低产品价格,让更多消费者觉得“划得来”。2022年底,公司销售额达到3000万元,并成为蔡林记、面小弟等头部企业供应商。

展望未来,鲁黎信心满满,“希望将来大家说到湖北碱水面,就能想到‘红中’。”

快递企业上门服务

荆州高校学子畅享“毕业寄”

本报讯(记者刘思楫 通讯员刘石山)随着毕业季来临,荆州各高校快件量迅速增长。为做好高校毕业生包裹寄递工作,荆州市邮政快递企业主动上门服务,提供“零距离”服务,将包裹临时收寄点设在学生寝室门口,让校园包裹安全便捷投递。

“快递的上门服务真是方便、省心,不然,大热天的我们还要提着大包小包到校外去寄件。”6月27日,长江大学东校区学生小周,在寝室楼下仅用不到10分钟便将一大堆衣物和生活、学习

用品全部打包寄回了黄石老家。整个过程轻松便捷。

为有效保障全市高校毕业生享受高效便捷的寄递服务,连日来,市邮政管理局督促各快递企业科学安排运力,认真执行收寄验视制度,杜绝禁寄物品流入寄递渠道,确保包裹不积压、不损坏、不丢失。同时,要求各企业加强对一线员工培训,做到熟知校园规章制度,运送邮件、快件车辆严格遵守学校规定,在校园内注意避让师生,严防安全生产事故发生。

“绘声绘色”推广少儿英语阅读

市图书馆招募暑期志愿者

本报讯(记者伍丹)记者从市图书馆获悉,暑假期间,馆内每周日下午将开展“绘声绘色”英文故事会公益活动,推广少儿英语阅读。现面向社会招募暑期志愿者老师,带领学生们通过聆听、互动、表演等形式,开展英文阅读。

“绘声绘色”英文故事会包含英文绘本阅读和英文绘本表演。主要是选取经典的英文原作,以原著阅读+场景模拟的形式,把经典作品的段落通过朗读的形式展现出来,在寓教于乐的环境

中,提升孩子们的英语学习兴趣和英语表达能力。该活动自2021年开展以来受到广泛关注,目前已累计举办100余场,线上线下参与人数达12万人次,为全市中小學生搭建起阅读学习英文书籍的平台。

据了解,此次招募的暑期志愿者老师主要聚焦学生人群,包括大学生或高三毕业生等,要求英语口语流利,语言表达能力强。感兴趣者可关注荆州市图书馆微信公众号了解详情,进行咨询报名。

洪湖市峰口镇纪委: 靠前监督

护航流域综合治理

本报讯(记者孙晓旭 通讯员万谦)“位于范峰河上的恒继节制闸基座下沉、闸面塌陷,严重影响防汛抗旱水源节制作用,请你们迅速组织勘测,及时做好涵闸的维修改造工作。”不久前,峰口镇纪委工作人员在围绕水安全开展监督检查工作中,针对发现的问题,现场要求镇水管站负责人整改落实。梅雨季节来临前,该镇纪委深入一

线,对全镇13个泵站、28个涵闸的养护运行情况开展专项检查,发现白庙灌溉泵站和京城泵站因水下异物缠绕导致机组不能正常运行的问题,立即督促镇水管站组织潜水员下水作业,消除安全隐患。

同时,该镇纪委紧盯河湖长制责任落实,对水葫芦、水花生清理春季攻坚战开展全过程监督,联合工作专班对镇

域6条市级河流、40条镇级河流和42条村级河流的水葫芦、水花生清理情况进行拉网式巡查,发现清理不及时不到位的问题,形成问题清单点对点督办,并对各级河渠清理和问题整改情况组织开展检查验收“回头看”,累计督促清理水葫芦水花生51.19万平方米、清理垃圾255.95吨、清除拦河网14处、收缴地笼600余个,确保清理政

坚战圆满收官。对于乱占耕地行为,该镇纪委始终坚持“零容忍”态度,先后对3起违规占用基本农田建设畜禽养殖场问题严肃追责问责,给予3名责任人党内警告处分,并向镇自然资源和规划所下发《纪检监察建议书》,要求严格落实监管职责,限期督促恢复设施农用地原土地用途,坚决遏制耕地“非农化”“非粮化”。

缺乏维生素D 该如何补充

医生建议:日光照射、合理膳食很重要

健康关注

维生素D是人类身体必不可少的营养素之一,属于脂溶性维生素,能维持血清中钙磷浓度稳定和骨密度,那体内缺乏维生素D会怎么样呢。“维生素D具有调节钙、磷代谢的作用,可以维持血钙浓度的稳定。越来越多的研究表明,维生素D和细胞的生长、分化有关,体内维生素D水平较高,

结肠癌和直肠癌的发病风险较低。还有研究表明,生命早期补充维生素D,可以降低1型糖尿病的发病风险。而维生素D缺乏可能导致婴幼儿的佝偻病和成人的骨质疏松症。”荆州一医临床营养科副主任代雪梅介绍。

佝偻病的影响是全身性的,早期主要表现为婴幼儿不活泼、食欲缺乏、脾气不好、易激动、睡眠不安等;后期可能出现枕秃、面色苍白、贫血、肌肉无力、

腹部膨大、肝脾肿大等。骨质疏松多见于成年人,最常见的症状是骨痛、肌无力和骨压痛,发病初期骨痛往往是模糊的,常在腰部或下肢,疼痛部位不固定,发作也没有规律,一般在活动时加重。肌无力初期仅仅是感觉上楼费力,或坐位起立时费力,病情加重时,会出现行走困难等问题。

代雪梅建议,日光照射是预防维生素D缺乏最简便、有效且安全的方法。

缺乏日光照射的情况下,天然食品中含有的维生素D很难满足人体需要,可以在医师的指导下使用营养补充剂适量补充,“合理膳食也很重要,可以帮助补充钙、蛋白质等人体必需的营养物质,对预防佝偻病、骨质疏松症有积极作用。比如日常饮食中保证足量的大豆和奶制品,充足的蔬菜和适量的肉类。”(记者刘洁 通讯员徐智彬 张世琳 严闯)

提高居民健康水平

江陵县秦市乡卫生院开展体检义诊活动

本报讯(通讯员张书芳)为提高秦市乡居民健康水平和生活质量,连日来,江陵县秦市乡卫生院走进村社、福利院、幼儿园开展体检义诊活动。

活动中,该卫生院对辖区21个行政村的65岁及以上老年人、原发性高血压及2型糖尿病患者、严重精神障碍患者进行了基本公共卫生体检,完善更

新电子健康档案。对辖区幼儿园334名3至6岁幼儿开展全面体检。

此次活动与清廉医院建设有机结合,通过下乡随访、体检义诊,了解居民最突出最紧要的问题,围绕服务临床、服务患者,改善患者就医体验、提升服务水平等方面着手,着力提升人民群众幸福感、获得感。

城乡规划方案批前公告

建设单位:长江大学文理学院
申请事项:长江大学文理学院新校区建设项目(调整)
建设地址:曲江路以南,御河路以东,屈原南路以西

上述规划申请,我局已受理。根据《关于城乡规划公示的规定》第十六条的规定,特向社会公告相关规划方案情况。方案详情请见项目所在地现场公示牌或登录荆州市自然资源和规划局网站(zrzyj.jingzhou.gov.cn)查询。有关单位和个

机构代码证或个人身份证明材料(身份证或户籍证明或工作证)。逾期不提出意见或建议的,视为认可该项目规划方案。(联系电话:8513805)

荆州市自然资源和规划局
2023年6月30日

城乡规划方案批前公告

建设单位:荆州市荆堤房地产开发公司
申请事项:华夏·沁园
建设地址:徐桥路与杨泗路交叉口

上述规划申请,我局已受理。根据《关于城乡规划公示的规定》第十六条的规定,特向社会公告相关规划方案情况。方案详情请见项目所在地现场公示牌或登录荆州市自然资源和

规划局网站(zrzyj.jingzhou.gov.cn)查询。

有关单位和个对该项目规划方案有任何意见和建议,请在本公告发布之日起七个工作日内书面告知我局1207办公室。请有关单位和个在提交书面材料时,同时携带单位组织机构代码证或个人身份证明材料(身份证或户籍证明或工作证)。逾期不提出意见或建议的,视为认可该项目规划方案。(联系电话:8513805)

荆州市自然资源和规划局
2023年6月30日

建设项目环境影响征求意见的公告

山鹰华中纸业有限公司年产60万吨化机浆项目环境影响报告书(征求意见稿)已编制完成,现征求公众意见。环境影响报告书(征求意见稿)及公众意见

表查询方式:
http://zstshjj.zwgk.jingzhou.gov.cn/35663/202306/t20230628/361582.shtml
纸质版可到山鹰华中纸业有限公司查阅。
征求意见稿范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人和组织,鼓励环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织参与。
联系人:徐斌
联系电话:19971384144
联系邮箱:xucheng@shanyingintl.com
起止时间:自公示起10个工作日。

遗失声明

▲公安县通运危险品运输有限公司不慎遗失(车辆鄂D48912)营运证,证号:421022009344,声明作废。



8512333

公益广告



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善